
人数（人） 構成比（％）

全体 27,689

性別

男性 12,634 45.6

女性 14,825 53.5

その他 41 0.1

無回答 189 0.7

年代別

20代 1,907 6.9

30代 3,213 11.6

40代 4,661 16.8

50代 4,960 17.9

60代 4,803 17.3

70代 5,634 20.3

80代以上 2,484 9.0

無回答 27 0.1

職業別

自営業（家族従業･ 家業手伝

い･ 自由業）
2,700 9.8

勤め（正社員･ 正規職員） 9,183 33.2

勤め（派遣､ 契約･ 嘱託･ パー
ト･ アルバイトなど）

5,411 19.5

無職の主婦・主夫 4,058 14.7

学生 435 1.6

その他の無職（年金生活など） 5,779 20.9

無回答 123 0.4

1

【アンケート回答者属性】【調査項目】

１ 自分の健康状態に対する意識

２ 地域の人とのかかわりの状況

３ 地域の違う世代の人との交流の機会の状況

４ 地域の困った時の助け合い、支えあいの意識

５ 地域のボランティア活動や趣味グループへの参加状況

及び参加頻度（※プランの参考指標）

６ 居住の区市町村の健康づくりの取組

７ 健康診断等の受診状況及び受診の機会

８ 健康の維持・増進のための行動の実践状況

９ 推奨される１日当たりの野菜摂取量の認知度

10 推奨される１日当たりの歩数の認知度

※ 単純集計の速報値（都全体、ウェイトバック後）

資料2-1令和２年度 都民の健康や地域とのつながりに関する意識・活動状況調査
単純集計結果［速報値］



問１【健康状態】あなたは、ご自分の健康状態をどのように感じていますか。（１つ）

よい

30.0%

まあまあよい

53.7%

あまりよくない

13.4%

よくない

2.9%

無回答

0.1%

N=27,689

＊１ 『よい（計）』は「よい」「まあまあよい」の合計

＊２ 『よくない（計）』は「あまりよくない」「よくない」の合計

R2調査

＊１ よい（計）83.6％

＊２ よくない（計）16.3％

＊１ よい（計）80.7％

＊２ よくない（計）19.0％

よい

22.3%

まあまあよい

58.4%

あまりよくない

15.8%

よくない

3.2%

無回答

0.3%

N=23,996

H25調査

2

問１



問２【地域とのかかわり】あなたは、地域の人とどの程度かかわりを持っていますか。（１つ）

3

相談し合える

人がいる

20.2%

立ち話をする人

がいる

27.0%

あいさつをする

人がいる

38.6%

つきあいは

ない

13.7%

無回答

0.4%

N=23,996

相談し合える人

がいる

16.5%

立ち話をする人

がいる

27.7%

あいさつをする

人がいる

36.5%

つきあいはない

19.2%

無回答

0.1%

N=27,689

＊ 『かかわりがある（計）』は「相談し合える人がいる」「立ち話をする人がいる」「あいさつをする人がいる」の合計

R2調査

＊ かかわりがある（計）80.7％

つきあいはない（計）19.2％

＊ かかわりがある（計）85.8％

つきあいはない（計）13.7％

H25調査

問２



問３【違う世代との交流】あなたは、お住まいの地域において、あなたと違う世代の方と交流する
機会がありますか。（１つ）

4

とてもある

9.2%

まあまあある

31.7%

あまりない

24.3%

ほとんどない

34.3%

無回答

0.5%

N=23,996

とてもある

7.0%

まあまあある

26.9%

あまりない

25.3%

ほとんどない

40.6%

無回答

0.2%

N=27,689

*1 『交流がある（計）』は「とてもある」「まあまあある」の合計

*2 『交流がない（計）』は「あまりない」「ほとんどない」の合計

*1 交流がある（計）40.9％

*2 交流がない（計）58.6％

*1 交流がある（計）33.9％

*2 交流がない（計）65.9％

R2調査H25調査

問３



問４【地域の助け合い】あなたのお住まいの地域は、困ったときに助け合い、支えあうと思います
か。（１つ）

5

そう思う

10.5%

どちらかといえば

そう思う

39.9%

どちらかといえばそう

思わない

16.7%

そう思わない

12.3%

わからない

20.0%

無回答

0.5%

N=27,689

*1 『そう思う（計）』は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

*2 『そう思わない（計）』は「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

*1 そう思う（計）50.4％

*2 そう思わない（計）29.0％

そう思う

15.3%

どちらかといえば

そう思う

41.6%

どちらかといえばそう

思わない

14.5%

そう思わない

8.6%

わからない

19.1%

無回答

0.9%

N=23,996

*1 そう思う（計）56.9％
*2 そう思わない（計）23.1％

R2調査H25調査

問４



問５【地域活動への参加状況】あなたは地域におけるボランティア活動や趣味のグループ（団体）
に参加していますか。

6

参加している

32.1%

参加していない

64.9%

無回答

3.0%

N=23,996

参加している

28.0%

参加していない

70.0%

無回答

1.9%

N=27,689

R2調査H25調査

問５



7

＜ 地域のボランティア活動や趣味のグループ（団体）への参加状況（男女別）＞

※ 領域３社会環境整備分野の参考指標「地域のつながり等に関する都民の意識」

28.6
26.7

34.6

29.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

H25 R2

男性 女性

（％）

問５詳細 ①



8

＜ 参加している地域におけるボランティア活動や趣味のグループの内容 ＞

スポーツ・

文化・芸

術に関係

した活動

まちづくり

のための

活動

子供を対

象とした

活動

高齢者を

対象とし

た活動

防犯・防

災に関係

した活動

自然や環

境を守る

ための活

動

食生活な

ど生活習

慣の改善

のための

活動

１～７

以外の活

動

系列1 4122 1161 1887 1423 1326 620 259 973

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

「参加している」と回答した7,708人の回答（複数回答） 「参加している」と回答した7,766人の回答（複数回答）

スポーツ・

文化・芸

術に関係

した活動

まちづくり

のための

活動

子供を対

象とした

活動

高齢者を

対象とし

た活動

防犯・防

災に関係

した活動

自然や環

境を守る

ための活

動

食生活な

ど生活習

慣の改善

のための

活動

１～７

以外の活

動

系列1 3989 1329 2024 1557 1436 719 298 1011

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

R2調査H25調査

問５詳細 ②



問５－１【一番熱心な活動】あなたが一番熱心に参加している

グループ（団体）は、どの活動ですか。（１つ）

※ R2調査新規設問

9

ほぼ毎日

3.9% 週に３～４回

9.3%

週に１～２回

25.5%

月に数回

29.5%

年に数回

28.1%

無回答

3.8%

N=7,776

問５－２【活動の参加頻度】問５で１～８と回答した方におたず

ねします。問５－１で回答したグループ（団体）へは、

どのくらいの頻度で参加していますか。（１つ）

※ R2調査新規設問

スポーツ・文化・芸術

に関係した活動

40.7%

まちづくりのための活動

7.2%

子供を対象とした活動

17.5%

高齢者を対象とした活動

10.4%

防犯・防災に関係した活動

7.4%

自然や環境を守るための

活動

3.4%

食生活など生活習慣の改

善のための活動

1.3%

１～７以外の活動

9.3%

無回答

3.0%

N=7,776

問5-1 問5-2



10

問６【お住まいの区市町村の健康づくり】あなたは、お住まいの区市町村が住民の健康づくりの

取組に積極的であると思いますか。（１つ）

そう思う

10.1%

どちらかといえばそう思う

30.4%

どちらかといえば

そう思わない

13.8%

そう思わない

11.2%

わからない

30.9%

無回答

3.6%

N=23,996

*1 『そう思う（計）』は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

*2 『そう思わない（計）』は「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

そう思う

6.6%

どちらかといえばそう思う

29.6%

どちらかといえ

ばそう思わない

16.7%

そう思わない

15.1%

わからない

30.8%

無回答

1.2%

N=27,689

*1 そう思う（計）36.2％

*2 そう思わない（計）31.8％

*1 そう思う（計）40.5％

*2 そう思わない（計）25.0％

R2調査H25調査

問６



問７【健診等の受診状況】あなたはどのくらいの頻度で健診等（健康診断、健康診査及び

人間ドック）を受けていますか。（１つ）

11

毎年受けている

71.3%

２～３年に１

回受けている

12.1%

４年以上前に受けた

5.7%

受けていない

8.7%

わからない

0.5% 無回答

1.8%

N=23,996

毎年受けている

72.0%

２～３年に１回

受けている

10.9%

４年以上前に受け

た

4.0%

受けていない

9.1%

わからない

1.1%

無回答

2.9%

N=27,689

R2調査H25調査

問７



問７－１【受診の機会】どのような機会に健診等を受けましたか。（いくつでも）

12

区市町村

が実施した

健診

勤め先、又

は健康保

険組合等

が実施した

健診

学校が実

施した健診

人間ドック

（１～３

以外の健

診）

その他 無回答

系列1 8612 14031 447 2150 1107 442

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

「受診している」と回答した24,067人の回答（複数回答）

区市町村

が実施した

健診

勤め先、又

は健康保

険組合等

が実施した

健診

学校が実

施した健診

人間ドック

（１～３

以外の健

診）

その他 無回答

系列1 8626 10975 498 1912 1205 448

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

「受診している」と回答した21,364人の回答（複数回答）

R2調査H25調査

問7-1



問８【実践している健康づくり】毎日の生活で負担感のない程度に、健康づくりの取組を継続する

ことが、健康の維持・増進につながりますが、あなたは毎日の生活の中で実践していますか。

13

実践している

94.0%

特に何もしていない

5.8%

無回答

0.2%

N=23,996

実践している

95.7%

特に何もしていない

3.7%

無回答

0.5%

N=27,689

R2調査H25調査

問８



＜ 実践している健康づくりの内容 ＞

14

短い距離は

歩くようにして

いる

エスカレー

ターをやめて

階段を使うよ

うにしている

食事は腹八

分目にしてい

る

野菜を食べ

るようにしてい

る

間食を控え

ている

寝る前には

食べないよう

にしている

食事の時に

は野菜を先

に食べるよう

にしている

その他

系列1 15748 6186 8135 15254 7628 12194 10780 1405

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

18000

20000

「実践している」と回答した22,544人の回答（複数回答）

短い距

離は歩く

ようにし

ている

エスカ

レーター

やエレ

ベーター

の代わり

に階段を

使うよう

にしてい

る

栄養バラ

ンスを意

識した食

事をとる

ようにし

ている

野菜を

食べるよ

うにして

いる

寝る前に

は食べな

いように

している

喫煙しな

い、又は

禁煙して

いる

休肝日

を設ける

など過度

な飲酒を

控えてい

る

睡眠時

間を十

分にとる

ようにし

ている

気分転

換などを

してスト

レスをた

め込み

過ぎない

ようにし

ている

丁寧な

歯磨きを

心がけて

いる

１～10

以外の

取組

系列1 17743 8025 13452 17304 10354 16380 8812 11831 11602 13049 1929

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

18000

20000

「実践している」と回答した26,054人の回答（複数回答）

R2調査H25調査

問８詳細



問９【野菜の摂取量】あなたは、成人（20歳以上）の１日

あたりの野菜の摂取量について、国が健康づくりのために

推奨している量が「350g以上」であることを知っています

か。（１つ） ※ R2調査では聞き方を変更

15

知っている

46.2%知らない

53.3%

無回答

0.5%

N=27,689

問10【１日あたりの歩数】あなたは、成人（20～64歳）の

１日あたりの歩数について、国が健康づくりのために推奨

している量が、「8,000歩以上」であることを知っています

か。（１つ） ※ R2調査では聞き方を変更

知っている

41.0%知らない

58.1%

無回答

0.9%

N=27,689

問９ 問10


